ITAPAJIJIEJIbBHOCTD

[Tpsimble a u b epecevens! cexyei ¢

21l u £2; £3 u £4 — HaKpecT Jiexalinue yribl
£1wm £8; £3 1 £5 - COOTBETCTBEHHBIC YTJIBI
£2u £7; £4 u £6 - COOTBETCTBEHHBIC YTJIbI

£l u £ 3; £2n £4 - OTHOCTOPOHHUE YTIIBI

BHU/IbI TPEYI'OJIbBHUKOB
TpeyroabHUK Pa3znocroponnmii PaBHoOeapennsiii | PaBHOCTOpOHHUM
B
OcTpOyroybHbBIN
(BCe yTJIBI OCTpHIC)
A C
6ce Cmoponbl 06e CmopoHbl 6ce CmopoHbl pagHbl
PA3HOU ONIUHbBL DpasHbl

[IpsAMOyTOnBHBIN
(OZIMH U3 YTIIOB — «£ A= £B=2C=60°
PSIMOi)

P =3a, tne
TynoyronbHbrit b /ﬁ\\ a - CTOpOHa,
(0ZIMH U3 YTIIOB — P- nepumetp
TYNOW)

nAowAAb TPEYTOJ/IbHUKA
A Hpyrue bopmyb:
S:%ab sinCZi—ac sin B Ziﬂcbsinﬁ
c b
h $={p(p—a) (p—b)(p—0) ,
B C

[Lnomane TpeyrojibHUKA paBHA
II0JIOBUHE IIPOU3BEIACHHUS €ro
CTOPOHBI Ha BBICOTY K OTOU

CTOpOHE:

S=2ah

a+b+c
rae p = ——— - HOJIYIEpUMETP

S=opr,

rae - paanyc BOMCAHHOM B TPEYTOJIBHUK OKPYKHOCTH
abe

4R
rae R —paanyc onucaHHON OKPYKHOCTH




CBOMCTBA PABHOBEAPEHHHOIO TPEYTOJ/IbHUKA

B paBHOOEIpEHHOM TPEYTrOJIbHUKE
YIJIBI IPU OCHOBAHUU PABHBI

buccekrtpuca, npoBeieHHas: K OCHOBAHUIO, SIBJISIETCS
MEINaHON U BEICOTOU

B

A

£LA=1,C,
AC — ocHOBaHuE
AB u BC — 60KOBBIE CTOPOHBI

B

A | I C
C K
BK — 6buccektpuca
BK — megnana
BK - BbICcOTa

MNPSIMOYI'OJbHBIN TPEYTOJIBHUK

OCHOBHBIE COOTHONIEHUS B PSIMOYTOJIBHOM TPEYTOJIbHUKE

Teopema IIudgaropa [IponopuroHanbHBIE OTPE3KH
h? =a_b.
2—42 4 }2 _
c’=a’+b a’=a.c
KBazapar runorenys3sl paBeH h?=b.c
CyMMe€ KBaJIpaTOB KaTE€TOB. 5 a;
T e
B CHUHYC
a
OtHomenue sing — -
MPOTHUBOJICKAIIETO KAaTeTa K C
a ¢ TUIIOTEHY3€E
a
[ ] KOCHUHYC
C b A OTHOIIEHUE TPHUIIEKAILETO s o — b
KaTeTa K TMIIOTEHY3¢ ¢
0
£2C =90 ZA=q
TAHI'EHC
¢ = AB — runorenysa OTHOLEH’e N—
e T
a=BC —xarer, IIPOTHUBOJIEKAILETO KaTeTa K b
MPOTUBOJICKAIITUN K O MpUJICKAIIEMY
b=AC - KaTeT, KOTAHI'EHC
pHIEKAIIH K YOIy o OTHOIIEHHE MPHIIEKAIIETO cto g — b
KaTeTa K IPOTUBOJIEKAILIEMY ©7 g




YETBIPEXYIT'OJIBHUKHA

ABCD - uetbipexyronbuuk
LA+ LB+ 2£C+ 2D = 360° g —ACBDsiny
2
B AC, BD — qnaronanu
C Eciiu coeIMHUTh CEPEAUHbBI CTOPOH
YETBIPEXYTOIBHHUKA, TO TOIYYUM
‘( apajIeiorpaMm.
A
D

CBOMCTBA U MPU3HAKHU MMAPAJLUIEJIOTPAMMA

A S D

CaoiicTBa napaJuiesijorpaMmma

1) AB=CD; BC=AD
£A=2C; £B=«£D

B mapamienorpaMmmMe mpoTHBOIIOIOKHBIE CTOPOHBI M IPOTHUBOIOIOKHBIE YTIIbI PABHBI
2) ACnBD=0,A0=0C, BO=0D

Jluaronanu mapajuieJorpaMMa JeNAaTcs TOYKOM MepecedeHus MomoaaMm.
3) £A + £B = 180°

B mapaJutesiorpaMMe CyMMa YITIOB, TIPHICKAIIAX K OAHOI cTopoHe, pasHa 180°
4) d?+d,’=a’+b’+c’+d’

rae d,= AC; d.= BD — nuaronanu;

a=AD; b=AB; ¢c=BC;

d = CD — cropossI
5) P =2(a + b) — nepumeTp mapaiienorpamma,

rne a=AD; b=AB

IJIOIMAIb MAPAJIVIEJIOTPAMMA

S = ah, S =ab-sina, g = ACBD=sing 405 S=4-Si408
rae a=AD — rae a = AD, b = AB, -
OCHOBaHUE Za=2BAD
h = BH — BeicoTa




YACTHBIE CJOYYAU HAPAJUVIEJTOTI'PAMMA

Bun CaoiicTBa DopMyIbl
ABCD — npsiMOYTOJIbHUK — 3TO S=ab
napasuieJIorpaMM, y KOTOPOTO BCE YTIIBI d,=d,
npsiMbIe JHuaronanm gz Guisiny o
= ——— — mIomaab
£A=+£B=+£C=4D=90° IPSIMOYTOJIbHHIKA z
B C PaBHBL.
P =2(a + b) - nepumetp
b ¥ dlz = q?+h?
dy d, rne dq, d, — nuaronanu,
a, b — croponsr
PSIMOYTOJIbHHKA
A 5 D pAMOYT
ABCD — poM0 — 3T0 mapasienorpamm,
y KOTOPOTr'0 BCE CTOPOHBI PaBHBI £1=,2, £3=44, S=a’sina

AB=BC=CD=AD

Jlnaronanu pomoOa

d,d
S = == - momane

=

P = 4a — nepumerp

. B3aMMHO
NEPICHAUKYIISPHBI
. PICHAUKYJIAP d,? +d,” = 482
C U JICNIAT €r0 YIJIbI
MoToJiaM
rae dq, d, - nuaronanm,
a — CTOpoHa pomoa,
& — yroiq pomba
D
ABCD — xBazapar - 3T0 NpsSMOYTOJIbHUK, S = a’— nnomanab
y KOTOPOT'0 BCE CTOPOHBI PABHbI d,=d- g =
5 AB=BC=CD=AD d, L d, 2
2 1
C S= = P T,
JuaroHanu rie I — paguyc
KBaZipaTa PaBHBI, | BHCaHHOW OKPYKHOCTHU
B3aMIMHO
NEPICHUKYIISPHBL, P = 4a - nepumetp
a g d, TOYKOM
1 nepeceyeHHsI d,= a2
JENATCS TOTOoaM U
eJISAT yTJIIbI
A D a Y rae dqi, d, - nuaronanm,

KBajpara I10II0JIaM.
£A=£B=£C=£D =90°

@ — CTOpOHA KBaJpaTa




TPAIIEIUA

ABCD - Tpanemnus
AD =a, BC=b — ocHoBanus
AB, CD — 60koBbIe CTOPOHBI
BH = h - BeicoTa

AD|BC;
o= (a+b)h
T2

MN — cpenuss TMHUS Tpaneuuu,
rae M — cepenuna AB
N — cepequna CD

MN || BC; MN || AD; MN=

CpGI[HHH JIMHUA TPAIICHHH I1apallJICIIbHA
OCHOBAHMAM M paBHA HUX ITIOJTYCYMMC.

BC+AD

Tpanenus npsAMOyroJibHas,
€CJIM OJIMH U3 YTJIOB MPSMOU

Tpaneuus paBHoOeapeHHAs,
ecii ee OOKOBBIE CTOPOHBI PaBHBI

B paBHOOEApEeHHOM Tparnenuu:

1) AuaroHanu paBHBI,

2) yTjbl IPU OCHOBAHUU PABHBI;

3) cepeauHBI CTOPOH SABJIAIOTCS BEPLUIMHAMU
pomoa.

buccekTpuchl yrioB, mpuiaekammux K 60KOBOM
CTOPOHE, MEPIEHAUKYJISIPHBI




OKPYKHOCTb

Oxp. (O; 1)

T. O — UEHTpP OKPYKHOCTH
OK = OB = OA =r — panuyc
AB =d — mnametp

b — kacarenpHas

AC — xopna

MN - cekymas

AK - Jyra OKPY>KHOCTH

d=2r
(= 2mr - nauHA OKPYKHOCTU
(= mnd

T

— = JJINHAa 141
i80° o o

AB- JyTa OKPYKHOCTHU
£AOB - neHTpaIbHBIN YroJ
£AOB = AB
['pagycHas mepa ueHTpaabHOIrO
yIJIa paBHA IPAlyCHOM MEpE IyTH,
Ha KOTOPYIO OH OIUPAETCS.
£ACB — BIHCaHHBI yroJj
Z/ACB= 2

=

Briucanusiii yrosn uzmepsiercs
MOJIOBUHOW AYTH, HA KOTOPYIO

O PAETCHI.
£AOB

/ACB = €CJIN AB MEHBIIIE

MOJIYOKPY>KHOCTH

)
=

Bniucannsle yTiibl, onuparomuyecs Ha
OJIHY U Ty K€ IyTy, PaBHBI.

Brivcanubli yroJi, Onuparomuiicss Ha
MOJIYOKPYKHOCTb — IIPSIMOM.




BIIMCAHHASA OKPYXKHOCTD

B m060i TpeyroapHUK MOXKHO BIHCATh
OKPYXHOCTb.
E€ nentp — TOUKa nepecedeHus OUCCEKTPUC
TPEYTroJIbHUKA.
25
r= - paanycC BIIMCAaHHOU
a+b+c p y
OKPYHOCTH
a, b, ¢ — cropons! TpeyroapHIKa
S — mmomaak TPEeyroJibHUKA

B BBINYKJIBIN YETHIPEXYTOJIBHUK MOYKHO
BIIMCATb OKPYKHOCTB, TOJILKO CCJIN:
a+c=b+d,
rae a, b,c, d- CTOPOHBI YETHIPEXYTOJIbHUKA

OIIMCAHHAA OKPYKHOCTb

OKkoJ10 JTFOOOTO TPEYTOIbHUKA MOYKHO
OMHCAaTh OKPY>KHOCTb.

E€ nenTp — TOUuKa nepecedeHus CepeIMHHbIX
MEPIEHINKYIIPOB K CTOPOHAM

TPEYroJIbHUKA.
abe
R =

L~ pamuyc OMMUCAHHOW OKPY>KHOCTH

a, b, ¢ — cTopons! TpeyrompHuKa
S — momank TpeyroapbHUKA

OKOJ’IO BBIHYKJ'IOFO quBIpeXYFOHBHHKa
MOKHO OITUCaThb 0pr>I(HOCTI>, TOJIBKO CCJIN.
LA+ 2C=24B + 2D = 180°




